

# Cuvântul Libertății

Primul  
cotidian al  
Olteniei



Vineri, 25 August 2023

● 4 pagini

actualitate / 2

## Prigojin, mort sau... viu?

## Reghecampf: „Meciul cu Farul va fi diferit față de cele de până acum”

sport / 4

# Autobuze electrice noi, puse la dispoziția călătorilor



Începând de ieri, craiovenii au la dispoziție 30 de autobuze electrice, achiziționate din fonduri europene de municipalitatea craioveană, care au fost puse în circulație. Primarul Craiovei a fost unul dintre călători.

pagina **2** ACTUALITATE

INSIDII

# Prigojin, mort sau... viu?

MIRCEA CANTĂR

Presa de ieri, de pretutindeni, a acordat spații notabile unui eveniment... așteptat: moartea lui Evgheni Prigojin, într-un accident de avion, care zbura miercuri seara de la Moscova la Sankt Petersburg. Concluzia imediată și într-un fel firească: Vladimir Putin a ordonat această acțiune, după ce își dăduse cuvântul că nu-l va urmări penal. Miercuri, liderul de la Kremlin oficiase comemorarea a 80 de ani de la bătălia de la Kursk, din cel de al doilea război mondial. Teoretic ar părea illogic să fi dorit să distragă atenția de la acest eveniment, dând undă verde execuției proscrisului Evgheni Prigojin. Și atunci, într-o astfel de ipoteză, se poate lua în calcul posibilitatea punerii în scenă. Mai fusese declarat oficial mort în Africa, în 2019, pentru a reapărea înainte de invazia ilegală a Ucrainei. Dacă Moscova vrea să-l elimine o făcea în Africa unde s-a aflat recent, transmițând un mesaj. Adesea, Prigojin obișnuia să schimbe avioanele chiar înainte de decolare, dar –se pare– nu și de data aceasta. Site-ul online de urmă-

rire a zborurilor Flighttracker24 arată pe Twitter avionul care iese din radar la 18.11 (ora Moscovei) miercuri după-amiază. Se afla la 8.000 m, aproape de altitudinea de croazieră. Cadavrul șefului Wagner nu era identificat, ieri dimineață, oficial, deși numele Prigojin figura pe lista de pasageri a zborului, iar presa de stat rusă anunțase lapidar moartea lui. Cele mai diverse afirmații, de la cele logice la cele stupide sunt vehiculate. Se pornește de la premiza știută că dacă cineva îl înfruntă, fie și discret, pe Vladimir Putin este un om pierdut. Că accidentul s-ar fi datorat stării proaste de întreținere a aparatului de zbor este o posibilitate, dar nu o certitudine. Ultimul mesaj de la avion a fost primit la 18:20:14 (ora Moscovei) când avionul se afla la o altitudine de 8.000 metri după care contactul cu aeronava s-a pierdut. Locul accidentului a fost perimetrat, securizat, păzit militar, cu acces interzis. Un detaliu important, care ar putea lămuri lucrurile derivă din discuția însoțitoare de bord Kristina Raspopova sora procurorului

adjunct al unuia dintre orașele din regiunea Celeabinsk, care în discuția cu partenerul ei de viață pomenea de faptul că avionul era în reparații înainte de plecare, și aceasta devenise nesigură. Motivele și natura lucrărilor efectuate nu sunt clare deși ar putea deveni o versiune a cauzei prăbușirii avionului. Dar mai este un lucru de luat în seamă: Evgheni Prigojin era coloana vertebrală a sprijinului rusesc în țările panafricane. Criza din Niger este în pragul intervenției ECO-WAS. Presupunând că toate informațiile sunt corecte sau verosimile, cine ar fi putut ști despre misiunea șefului Wagner și să cunoască planul de zbor? Și atunci accidentul aerian ar putea fi atribuit „cel mai probabil” FSB (ex-KGB) adică serviciului rus de informații, scrie BBC, citând British Defence: „probabil situația îl va întări pe ministrul rus al Apărării Serghei Șoigu și pe Valeri Gerasimov, comandantul forțelor ruse din Ucraina, ambii criticați de Prigojin”. O afacere bună pentru Ucraina, opinează BBC, cei doi fiind considerați incompe-

tenți. După 24 iunie a.c. decizia fusese luată: Putin nu iartă... trădarea. Soarta lui Prigojin era pecetluită. Era simplu însă de ucis în Africa, unde „cunoscătorii” de tot felul puteau bănuși că au făcut-o americanii sau francezii sau de ce nu... ucrainenii. Cum a murit însă în Rusia, dacă a murit, niciun străin nu poate fi bănușit. Pentru cine are habar de cum funcționează lucrurile la Moscova, mesajul transmis capătă gravitate: oricine contestă autoritatea statului este terminat. Teoria aripii dure a patrioților. Prigojin este mort, dar Wagner va continua activitatea în Africa și în Siria. Un consiliu al comandanților PMC Wagner va anunța decizia luată pe baza informațiilor confirmate despre moartea lui Evgheni Prigojin (62 ani) și colaboratorilor săi. Dispariția sa, este la înălțimea legendei construite de acest mercenar, liderul unei miliții private, violente, înconjurată de umbră. Procedura de identificare urma să înceapă în cursul zilei de ieri, având în vedere starea cadavrelor și ar putea lua timp și necesita expertize ADN.

## Autobuze electrice noi, puse la dispoziția călătorilor

**Începând de ieri, craiovenii au la dispoziție 30 de autobuze electrice, achiziționate din fonduri europene de municipalitatea craioveană, care au fost puse în circulație. Primarul Craiovei a fost unul dintre călători.**

Noile mijloace de transport în comun au o lungime de 12 metri, o capacitate de 91 de călători, dintre care 29 pe scaune, și o autonomie de peste 250 km. Autobuzele sunt dotate cu rampă destinată accesului persoanelor cu dizabilități, sisteme de încălzire, ventilație și condiționare a aerului, sistem de numărare a călătorilor, sistem de supraveghere video și sistem pentru internet gratuit Wi-Fi.





# Reghecampf: „Meciul cu Farul va fi diferit față de cele de până acum”

În etapa a șaptea a Superligii, Farul și Universitatea Craiova se întâlnesc duminică, de la ora 21.30, pe stadionul din Ovidiu. Antrenorul oaspeților, Laurențiu Reghecampf, consideră că pentru Farul nu este un handicap faptul că joacă în cupele europene în seara aceasta, fiindcă experiența internațională îi va ajuta în campionat pe elevii lui Gică Hagi.

## Mitriță este apt pentru meciul cu Farul

Laurențiu Reghecampf a anunțat că are tot lotul valid pentru acest meci, inclusiv Alexandru Mitriță, care nu a evoluat în etapa trecută, în meciul cu UTA.

„Ne așteptăm un meci important și dificil, știm exact ce ne așteaptă, echipa campioană, dar mergem să ne câștigăm cele trei puncte. Le doresc mult succes în Conference League. Va fi un meci diferit față de cele disputate până acum de noi, sperăm să ne descurcăm, avem toți jucătorii apti și sper să facem un 11 bun, care să se impună. Nu știu cât de spectaculos va fi, depinde și de abordarea lor, mai ales că ei vor avea și un meci în cupele europene până atunci. Este plăcerea fiecărui jucător să joace meciuri în cupele europene, dar și să întâlnești Universitatea Craiova, există orgolii când se întâlnesc cu noi, jucătorii se concentrează mai bine, e mai dificil când nu ai meciuri cu miză. E bine pentru ei că au mai multe meciuri decât noi, dar și dificil, pentru că există oboseala. Însă Farul are un lot numeros și cu un rezultat bun în Europa vor avea un moral și mai bun și se

vor mobiliza duminică. Eu am experiență cu aceste meciuri europene și jucătorii fac față în campionat după ce evoluează în Europa. Farul este periculoasă la fiecare fază, are calitate foarte bună, un antrenor cu mare experiență, care știe să-și motiveze jucătorii foarte bine, jucătorii lor sunt pregătiți și știu ce au de făcut. Dacă nu vom intra concentrați, ne va fi foarte greu. Din punctul meu de vedere, echipa campioană are un lot foarte bun, fac față indiferent de jucătorii care intră pe teren. Farul capătă experiență internațională și pe termen lung îi va ajuta foarte mult. Nu există echipa a doua la Farul, există numai jucători care fac parte din lotul lor și fac față la orice meci. Toată lumea este aptă la noi, inclusiv Alex Mitriță. Nu se întâmplă nimic dacă vom câștiga 2-3 meciuri sau dacă le vom pierde, campionatul este lung, în play-off vor fi meciuri decisive, până atunci totul este posibil. Important este să ne câștigăm meciuri noi meciurile, să nu mai facem pași greșiți și să ajungem pe primul loc. Nu am insomnii, am emoții la fiecare meci, ca orice om, dar mă odihnesc bine pentru că trebuie să fiu bine pentru jucătorii mei, să ne explic ce trebuie la antrenamente. E pozitiv că ne creăm ocazii, dar e negativ că ratăm mult. Ne dorim să fim echipa care controlează un joc, să dăm ritmul, trebuie să mai clarificăm anumite momente în faza de apărare, le-am lăsat adversarilor ocazii mari. Numai prin joc și puncte putem deveni o echipă cu șanse la titlu” a spus Laurențiu Reghecampf.



## Screciu: „La cum am plănuit jocul, ne gândim la cele 3 puncte”

După ce a marcat primul său gol în campionat pentru Universitatea Craiova, din postura de stoper, Vladimir Screciu a sărbătorit reușita la pescuit și speră să recidiveze cât mai curând.

„Suntem conștienți că ne așteptăm un meci greu, jucăm cu campioana, dar gândul nostru este la cele trei puncte, dacă ne o să ne iasă jocul cum a plănuit, ne putem gândi la cele trei puncte. Joc pe orice poziție mă pune Mister, încerc să-mi ajut echipa de oriunde, m-am bucurat pentru primul meu gol în campio-

nat, sper să continui tot așa, dar dacă nu marchez eu, sper să o facă alți colegi. Meciurile din cupele europene le dau un ritm bun celor de la Farul, nu mai e nevoie să încarce la antrenamente, capătă și experiență interna-

țională, îi ajută foarte mult. Mă gândesc și la echipa națională, ca orice jucător, dar până atunci mă concentrez numai pe ce am de făcut la Craiova” a spus Vladimir Screciu, înaintea partidei cu Farul.

## Superliga, etapa a VII-a

Oțelul Galați – FC Voluntari, vineri, ora 18.30  
Fcu – Rapid, vineri, ora 21.30  
CFR Cluj – FC Botoșani, sâmbătă, ora 19  
Dinamo – Petrolul, sâmbătă, ora 21.45  
Poli Iași – Sepsi, duminică, ora 13  
Farul – „U” Craiova, duminică, ora 21.30  
Hermannstadt – „U” Cluj, luni, ora 18.30  
UTA – FCSB, luni, ora 21.30

## România – Franța, în optimile EuroVolei

România a terminat pe locul 3 în grupa B la Campionatul European de volei feminin și s-a calificat în optimi, unde va întâlni

Franța, care s-a clasat pe locul al doilea în grupa D, cu patru victorii. Duelul României cu Franța va avea loc sâmbătă, de

la ora 19:00, la Florența, Italia. În faza grupelor, România a reușit să învingă Croația și Bosnia și a fost depășită de Italia, campioana europeană en-titre și de Bulgaria. În ultimul meci din grupă, România a reușit o victorie dramatică în fața Bosniei, în cinci seturi, scor 12-25, 26-24, 25-21, 21-25, 15-11.

Elveția, Bosnia și Croația au terminat în spatele naționalei „tricolore” în grupa B. Primele patru clasate din fiecare grupă au acces în faza optimilor. Cel mai bun rezultat înregistrat de România a fost medalia de bronz obținută în 1963. Campionatul European de volei feminin are loc în perioada 15 august-3 septembrie în Belgia, Italia, Estonia și Germania.



CLASAMENT	M	V	E	Î	G	P
1. FCSB	5	5	0	0	10-3	15
2. Craiova	6	4	2	0	11-2	14
3. Petrolul	6	3	2	1	11-9	11
4. CFR Cluj	5	3	1	1	10-6	10
5. Sepsi	5	2	3	0	6-2	9
6. Voluntari	5	3	0	3	10-12	9
7. Rapid	6	2	2	2	9-7	8
8. Hermann.	5	2	1	2	6-5	7
9. Dinamo	6	2	1	3	6-10	7
10. Farul	5	2	0	3	9-10	6
11. Fcu	6	2	0	4	11-13	6
12. „U” Cluj	6	1	3	2	10-13	6
13. Oțelul	6	0	5	1	3-5	5
14. UTA	5	1	1	3	4-9	4
15. Botoșani	6	0	3	3	4-7	3
16. Poli Iași	6	1	0	5	6-13	3